

## SOSTRČANI PRVI

**NA DESETEM JUBILEJNEM TEKMOVANJU SO BILI GASILCI IZ SOSTREGA PRVI**

Ob tednu požarne varnosti prireja naša OGZ vsako leto člansko gasilsko tekmovanje. Letos je bilo 26. septembra, na začetku tedna požarne varnosti, in sicer v Zadobrovi na kmetijskem posestvu, kjer je bilo letos avgusta tekmovanje traktoristov v oranju.

Vse priprave za tekmovanje je opravilo GD Zadobrova s člani štaba operative naše OGZ. Po jutranji megli 26. septembra je posijalo sonce in ob 7.30 je bilo vse nared za pričetek 20. jubilejnega tekmovanja v dveh disciplinah: v vaji z MB — mokra izvedba, ženske desetine pa so metale cevovod na 105 m. Nastopilo je 19 desetini teritorialnih GD ter 10 desetini industrijskih gasilskih društev; 7

moških in dve ženski desetini GD Bizovik je nastopilo s 3 desetimi (2 moški in ženska), Sostro z 2 desetimi (moška in ženska), IGD Saturnus z dvema desetima. Tekmovanje je bilo nekakšen preizkus ravnanja z gasilskim orodjem in pregled društvene operative pripravljenosti, pa tudi tovariško srečanje gasilcev naše OGZ. Po končanem tekmovanju so vse navzoče pozdravili predsednik OGZ Ivan Miklavž in predsednik GD Zadobrova ter predsednik KS Drago Kastelic. Podpredsednik OGZ Janez Bricelj je nato predal raport poveljniku zveze Ivanu Trkovi, nakar je predsednik tekmovalnega odbora višji gasilski častnik Ivan Trkov razglasil rezultate in podelil diplome in pokale — do tretjega mesta je namreč vsako društvo prejelo še pokal; bilo je moč doseči 1000 točk. Društva so se uvrstila takole:

### Teritorialna GD

1. Sostro 870,3, 2. Bizovik II. 855,8, 3. Zg. Kašelj 854,7, 4. Bizovik I. 851,75, 5. Slape 840,2, 6. Zalag — Sp. Kašelj 823,4, 7. Zadobrova — Sneberje 810,4, 8. Dolško 791,2, 9. Lipoglav 782,4, 10. Vinje 774,9.

### Industrijska gasilska društva:

1. Saturnus II. 875, 2. Papirnica Vevče 864,2, 3. Teol 846,4, 4. Saturnus I. 834,2, 5. Kolinska 791,0, 6. SAP 776,8, 7. Izolirka 763,0.

### Ženske desetine:

1. Sostro 815,4, 2. Bizovik 743,5. Mladinski desetini Bizovik (moška in ženska) sta se istega dne udeležili mladinskega tekmovanja, ki ga prireja MGZ Ljubljana v Vikrah. Mladinci so dosegli 3. mesto, mladinke pa 2. mesto. Omenili smo že, da je bilo to 20. občinsko tekmovanje. Vseh sta se udeležili GD Sostro in Zadobrova. Desetina iz GD Sostro je dvajseti osvohila prvo mesto! To je vsekakor vredno posebnih čestitk tej desetini.

Za GD Sostro je značilno tudi to, da se je udeležilo večine repu-

bliških tekmovanj, ženska desetina pa se je letos udeležila tudi zveznega gasilskega tekmovanja v Makarski! Društvo je nastopilo na vseh večjih vajah.

V tednu požarne varnosti imajo učenci osnovnih šol predavanje iz gasilske preventive, o nevarni igri otrok z ognjem in podobno. Dne 28. septembra popoldne je bila velika mokra gasilska vaja v Dolškem. Pripravil in jo je poveljnik sektorja Zasavje Franc Resman. Sodelovalo je 54 gasilcev iz 6 GD. Vaja je potekala po verzitem sistemu iz potoka Kamnica, ki teče skozi Dolško. Namišljeni požar je nastal v Kamnici, in sicer na obratu Emona TOZD PG Domžale.

Po znaku za alarm je prvo prispelo na mesto GD Dolško, ki je odvzemalo vodo iz potoka potem so se zvrstila društva Dol iz OGZ Ljubljana—Prežganje, Šmartno in Zadobrova, GD Zalag je s curki gasilo objekt, GD Vinje pa je ostalo v rezervi.

Po končani vaji so jo tudi kratko analizirali.

IVAN KOS



Zmagovalna desetina PGD Sostro



## VAJA CIVILNE ZAŠČITE V NOVIH JARŠAH

Tistega petka ob 5.57 je bil dan alarmni znak za splošno nevarnost na območju celotne krajevne skupnosti. Začela se je združena vaja civilne zaščite, v kateri so poleg enot krajevne skupnosti sodelovale enote 6 TOZD in OS Jožeta Moškriča ter mladincev iz prehodnega mladinskega doma.

Namen vaje je bil ugotoviti stopnjo pripravljenosti vseh enot civilne zaščite na eni ter sodelovanje pri reševanju kombiniranih nalog v TOZD in krajevni skupnosti na drugi strani.

Odbor za ljudsko obrambo in družbeno samozščito pri KS je ob prejemu naloge od mestnega štaba oziroma uprave za narodno obrambo koordiniral predvideno združeno vajo in sodeloval pri pripravljajlnih sestankih in dogovarjanju. Izvedbo je prevzel štab za civilno zaščito, ki je opravil povezavo s TOZD in obema šolama. Izdelan je bil podroben načrt izvedbe združene vaje z natančno — minutno odrejenostjo za posamezne operacije in faze kot obveznost za vse sodelujoče. V vaji so morali sodelovati vsi tisti pripadniki CZ, ki imajo razpored ali v krajevni skupnosti ali v TOZD in so razvrščeni v enote, ki ob taki vaji opravijo predpisane naloge.

Vaja je bila organizirana tako, da prikaže delovanje voda za vzdrževanje reda, voda prve medicinske pomoči, tehnično-reševalne enote, gasilskega voda, ddelka za socialno

delo in oddelka za dekontaminacijo. Seveda smo na terenu aktivirali več vodov, da ugotovimo strokovnost pripadnikov in povezavo med štabom CZ ter komandirjem in vodniki. Z javno demonstracijo, ki smo z njo predhodno seznanili vse krajanje v naselju, kako bo vaja potekala, ter s stalnim opisovanjem opravil prek megafona, smo omogočili krajanom pregled nad našimi opravili ter opravili izvežbanih gasilcev iz ljubljanske brigade in prostovoljcev GD Bizovik.

Slednji so sicer amaterji, pripadniki CZ, vendar izredno dobro izvežbani. Prikazali so učinkovito gašenje požara pri EMONI ter reševanje ogroženih družin iz dveh stolpnice s pomočjo tunnelske plahte. Naši gasilci so s tem praktičnim prikazom mnogo pridobili. Poklicna mestna gasilska brigada je pokazala reševanje z avtomatično lestvijo iz 8. nadstropja stolpnice. Kot posledico »letalskega« napada smo imeli precej ranjencev. Naša dekleta iz voda prve pomoči so naloge opravile dobro in požrtvovalno. Nekaj težjih ranjencev je bilo treba prenesti celo iz 6. nadstropja v 150 metrov oddaljeni center. Oskrba ranjencev s točno določenim in časovno opredeljenim prevozom ter določiti vpoju nujnosti transporta je bila izredno dobra. Če upoštevamo slabo vreme, nizke oblake ter slabo vidljivost in kritične oči gledalcev,

lahko rečemo, da nam je prva vaja v naselju uspela tako v demonstraciji kot v oceni posameznih enot CZ.

Štab CZ je med vajo vzdrževal zvezo z enotami na terenu in štabi v TOZD oz. šoli. Ker je povsod šlo v glavnem za stanje po bombardiranju oz. raketiranju in nastalih požarih ter delni rušitvi, je združena vaja imela poudarek prav v reševanju tako človeških življenj kot materialnih dobrin. Koordinacija med štabi in štabom v KS je bila dobra ter so posamezna poročila prihajala dokaj točno.

Za zaključek vaje je »priletel« helikopter RSNZ, ki smo ga naročili za prevoz težkega ranjenca v klinični center. Upoštevajoč izredno slabo vreme v začetku akcije in s tem slabšo vidljivost je pri tem prišlo do male zamude.

### In kaj nas uči takšna združena vaja?

Menimo, da je potrebno med letom stalno preverjati učinkovitost posameznih enot, mobilnost in izvrševanje zadanih nalog tako, da štabi CZ permanentno organizirajo manjše vaje skupaj z vsemi člani štaba CZ in odborom za LO. Dalje ugotavljamo, da je potrebno aktivirati informativno — propagandno komisijo pri KS, ki mora spremljati pred organizacijo in med samo vajo ves postopek ter delovnim ljudem in krajanom v celoti prikazovati položaj in preventivne mere, ki jih opravljamo

glede na trenutni položaj vaje. Doseči je treba aktivno sodelovanje vseh krajanov v naselju, da opravijo naloge, ki jih je štab CZ priporočil, odgovorno in disciplinirano. Hišni sveti so dolžni prekontrolirati vsa tehnično-gasilska sredstva stanje zaklonskih, kleti in izhodov ter poročati štabu. Med vajo smo dali takšno nalogo vsem hišnim svetom in bomo kasneje lahko z ugotovitvijo stanja opreme in zaklonskih napravili točno analizo in srednjeročni načrt izpopolnitve z navedeno opremo. Naše naselje ima malo zaklonskih in tudi slabo možnost kopanja novih zaklonskih, ker so bloki in stolpnice preblizu med seboj. In končno ugotavljamo, da je oprema enot CZ še izredno slaba, neenotna. Nad polovico potrebnih rekvizitov si je treba sposojati od drugih. Marsikaj nam manjka, zlasti pa obleka in obutev za vse registrirane pripadnike CZ. Odbor za LO in DS je sicer srednjeročno načrtoval novo nabavo raznega manjkajočega materiala, vendar je cena tako visoka, da je vprašljivo, če nam bo v petletnem obdobju uspelo vsaj 50-odstotno izpopolniti vsa materialna sredstva. Vse stane in tako tudi ta oprema — in prav je, da krajanje to vedo. Najprej pa bomo nabavili skupni šotor za 150 oseb in manjše šotore, kar vse nam bi služilo ob morebitni elementarni nesreči.

Tekst: LEOPOLD KOS  
Fotografije: NUŠA JAVORNIK